

ΑΝΩΤΑΤΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΚΥΠΡΟΥ
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑ

Πολιτική αίτηση αρ.74/21

[Τ.ΨΑΡΑ-ΜΙΛΤΙΑΔΟΥ, Δ]

ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 155.4 ΤΟΥ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΑ ΑΡΘΡΑ 3 ΚΑΙ 9 ΤΟΥ ΠΕΡΙ ΑΠΟΝΟΜΗΣ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ (ΠΟΙΚΙΛΑΙ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ) ΝΟΜΟΥ ΤΟΥ 1964

Και

ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ 3 ΤΩΝ ΠΕΡΙ ΑΝΩΤΑΤΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ (ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ ΠΡΟΝΟΜΙΑΚΩΝ ΔΙΑΤΑΓΜΑΤΩΝ) ΔΙΑΔΙΚΑΣΤΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 2018

Και

ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ ΤΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΜΑΓΟΥ ΑΠΟ ΤΗ ΛΑΡΝΑΚΑ, ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΠΡΟΝΟΜΙΑΚΟΥ ΕΝΤΑΛΜΑΤΟΣ CERTIORARI

Και

ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΕΝΤΑΛΜΑ ΣΥΛΛΗΨΗΣ ΠΟΥ ΕΞΕΔΩΣΕ ΤΟ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΤΗΝ 3^η ΗΜΕΡΑ ΤΟΥ ΜΑΡΤΙΟΥ 2021, ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΤΗΣ ΕΝΟΡΚΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ ΤΟΥ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥ 2490 ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΠΑΣΚΟΤΤΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΔΙΩΞΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΣΤΕΡΗΣΗ ΤΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ ΤΟΥ ΑΙΤΗΤΗ ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΤΟΥ ΚΕΦ.155, ΑΡΘΡΑ 17, 18 και 44.

8.6.2021

Γ.Πολυχρόνης, με Γ.Εφραίμ, για τον Αιτητή

Π.Βαρνάβα, για την καθ'ης η αίτηση

κ.Βαρνάβα: Μετά τις επισημάνσεις του Δικαστηρίου έχω λάβει οδηγίες να δεκτώ ακύρωση του εντάλματος σύλληψης για το λόγο που αναφέραμε ως τη μη κάλυψη του θέματος της αναγκαιότητας προς έκδοση.

κ.Πολυχρόνης: Συμφωνούμε και θα ζητήσουμε τα έξοδα μας.

Δικαστήριο: Τα έχετε συμφωνήσει;

κ.Πολυχρόνης: Όχι, ζητώ €2.500 πλέον ΦΠΑ.

κ.Βαρνάβα: Συμφωνώ.

ΑΠΟΦΑΣΗ

Στις 19.4.21 δόθηκε άδεια στον αιτητή για καταχώρηση της παρούσας αίτησης με τελικό σκοπό την έκδοση προνομιακού εντάλματος certiorari για ακύρωση του εντάλματος σύλληψης που εξεδόθη στις 3.3.21 από το Επαρχιακό Δικαστήριο Λευκωσίας. Τα γεγονότα της υπόθεσης περιγράφονται στην ως άνω απόφαση (βλ. **Πολιτική αίτηση αρ. 57/21. Αναφορικά με την αίτηση του Μάγου**

19.4.21). Κατά την ακρόαση της αίτησης δια κλήσεως η Δημοκρατία, δια του εκπροσώπου της, και με δέοντα προβληματισμό, δήλωσε ότι συγκατατίθεται στην έκδοση προνομιακού εντάλματος για τους λόγους που το Δικαστήριο προέβαλε στην πιο πάνω απόφαση του. Επαινείται η υπεύθυνη στάση του ευπαιδευτού συνηγόρου.

Έχοντας μελετήσει τις θέσεις και των δύο πλευρών και λαμβάνοντας ουσιαδώς υπόψη και τη συγκατάθεση που η Δημοκρατία εξέφρασε δια του ευπαιδευτού συνηγόρου, θεωρώ ότι η έκδοση προνομιακού εντάλματος στοιχειοθετείται εφόσον δεν εντοπίζεται στον επίδικο όρκο που στήριζε το αίτημα της Αστυνομίας προς σύλληψη του αιτητή οποιαδήποτε αναφορά ή στοιχείο τέτοιο που θα είχε στόχο την πλήρωση της προϋπόθεσης της αναγκαιότητας έκδοσης του εντάλματος σύλληψης του αιτητή δηλαδή την πλήρωση της β' προϋπόθεσης του άρθρου 18 της Ποινικής Δικονομίας.

Ως συνέπεια των πιο πάνω εκδίδεται προνομιακό ένταλμα certiorari ακύρωσης του επίδικου εντάλματος σύλληψης, ως περιγράφεται στον

τίτλο της αίτησης, για το λόγο ότι δεν έχει καταδειχθεί η αναγκαιότητα προς έκδοση του στον όρκο που στήριζε το αίτημα της Αστυνομίας προς το Επαρχιακό Δικαστήριο. Τα έξοδα της διαδικασίας που περιλαμβάνει και την εξ πάρτε αίτηση εκ ποσού €2.500 πλέον ΦΠΑ υπέρ του αιτητή και εναντίον της Δημοκρατίας.

Τ. Ψαρά-Μιλτιάδου, Δ.